

## Голосует 161 страна. Кто за?

Вчера в Москве состоялось очередное заседание федерального оргкомитета ЭКСПО-2020

Анна ОСИПОВА

На последнем заседании федерального оргкомитета по выдвижению Екатеринбургa в качестве города-кандидата на проведение всемирной выставки, состоявшемся 2 октября в Москве, было решено, что заявка уральской столицы будет обсуждаться на заседаниях всех межправительственных комиссий между Россией и её иностранными партнёрами. Об этом сообщил губернатор Евгений Куйвашев, принимавший участие в заседании, сообщает пресс-служба главы региона.

Заседание федерального оргкомитета прошло под председательством вице-преьера Аркадия Дворковича. По словам губернатора, от всех предвыдущих оно отличалось своим представителем:

— Это уже не первый оргкомитет, но этот прошёл в расширенном составе. В нём приняли участие полномочный представитель Президента РФ в УрФО Игорь Холманских, члены Наблюдательного совета ЭКСПО-2020 Александр Мишарин и Аркадий Чернецкий, представители практически всех министерств и ведомств, — рассказал Евгений Куйвашев. — Было принято решение расширить продвижение заявки через межправительственное сотрудничество: теперь на всех межправительственных комиссиях будет обсуждаться наша заявка.

Кроме того, как рассказал губернатор после заседания, президент Российского союза промышленников и предпринимателей

Александр Шохин предложил оргкомитету сделать одной из площадок по продвижению Екатеринбургa Российской торгово-промышленную палату. Предложение восприняли с энтузиазмом: Евгений Куйвашев пояснил, что Торгово-промышленная палата станет площадкой для переговоров по продвижению ЭКСПО в международных промышленных кругах. Учитывая универсальный характер будущей выставки, этот момент — поддержка промышленников всех уровней — может оказать существенное влияние на результаты конкурса.

Стоит добавить, что конкурс на проведение Всемирной универсальной выставки «ЭКСПО» в 2020 году будет едва ли не самым сложным за всю историю её проведения. Эксперты уже называют результаты голосования для определения города-хозяйина ЭКСПО-2020 одним из наиболее трудных конкурентных решений, которое МВБ принимало за последние два десятилетия. Каждая из пяти стран-участниц конкурса является абсолютной уникальностью, и сравнивать их — задача нелёгкая. Заявки городов-кандидатов — одни из сильнейших в новейшей истории, рекордным можно назвать и количество государств-участников голосования — 161 страна. Для сравнения: в голосовании на конкурсе ЭКСПО-2010 принимали участие 88 государств-членов Международного бюро выставок. В тот раз победу одержал Шанхай.



## Как потратить миллион

Вскоре свердловским депутатам предстоит отчитаться за потраченные на нужды избирателей средства

Анна ОСИПОВА

Каждый депутат, избранный в областной парламент, в первую очередь должен помнить о тех, кто за его кандидатуру голосовал — тезис вполне законный. Избиратели голосуют за того или иного человека с надеждой, что он будет представлять интересы их территории на уровне области и решать местные проблемы. Один из механизмов — это так называемый «депутатский миллион».

«Депутатский миллион» — бюджетные средства, предназначенные для решения конкретных проблем избирателей. Само собой, эти деньги не лежат стопкой в ящике рабочего стола. Депутат может использовать один миллион рублей из резервного фонда правительства Свердловской области. Для этого необходимо представить некое обоснование, проект, на который уже и будет выделена необходимая сумма: депутаты готовят соответствующие ходатайства в областное министерство финансов. Такая возможность депутатам даётся ежегодно. Таким образом, депутатам Законодательного Собрания Свердловской области четвертого созыва совсем скоро — к 4 декабря — предстоит отчитаться за первый потраченный (или не потраченный, что тоже бывает) миллион. «ОГ» решила узнать, как некоторые из них распорядились этой суммой. Елена Чечунова, замести-

тель председателя Законодательного Собрания и руководитель фракции «Единая Россия» уже традиционно свой «депутатский миллион» направляет на поддержку детских образовательных учреждений и учреждений культуры.

— Я состою в попечительском совете Уральского музыкального колледжа, где обучаются одарённые дети. Безусловно, одна из их главных потребностей — профессиональные музыкальные инструменты. В прошлом году попечительский совет принял активное участие в приобретении новых музыкальных инструментов, что позволило создать в колледже симфонический оркестр. В этом году острым стал вопрос о капитальном ремонте уникального рояля, которому более 50 лет. Колледж провёл благотворительную акцию — концерт, средства от которого были направлены на возрождение инструмента. Депутаты нашей фракции приняли в этой акции активное участие. Один из траншей «депутатского миллиона» я посвятила именно этому проекту — средства направлены на приобретение комплектующих для капитального ремонта инструмента. Уже осенью на сцене Уральского музыкального колледжа нам обещают большой концерт с участием обновлённого рояля.

Кроме того, Елена Чечунова поддерживает учреждения Нижнего Тагила. Так, в этом году часть «депутатского миллиона» она планирует потратить на

технику для Нижнетагильского музея-заповедника «Горнозаводской Урал».

Алексей Коробейников, один из самых молодых депутатов Законодательного Собрания области, член фракции «Единая Россия», с тем, куда расходовать свой «депутатский миллион», уже определился. К нему обратился глава Камышловского городского округа Михаил Чураев. Он попросил депутата помочь их городу в реконструкции центральной площади, которая находится в плачевном состоянии.

— Деньги уже выделены, реконструкция этой площади начнётся в ближайшее время. Это целый комплекс работ в том числе по асфальтированию части площади, по покраске, восстановлению ограждений и так далее, — по словам Алексея Коробейникова, из площади сделают полноценную зону отдыха для горожан.

Максим Ряпасов, лидер фракции ЛДПР, потратил эти деньги на объекты социальной сферы родного Нижнего Тагила:

— Мы купили необходимое оборудование в третью городскую больницу на сумму порядка 400 тысяч рублей, а в третью детскую больницу купили автомобиль «Нива-Шевроле» для выездов. Сейчас решается вопрос по ремонту школы-интерната, установке там двух новых кабинетов. И около 90 тысяч рублей осталось на ремонт туалетов в коррекционной школе Нижнего Тагила, — рассказал Максим Ряпасов.

Впрочем, не все депутаты успели распорядиться «своим» миллионом. Например, Александр Караваев, лидер фракции «Справедливая Россия», пока эти деньги не потратил — не успел подготовить все документы из-за смены областного правительства. Тем не менее он надеется разрешить этот вопрос до конца года, ведь планы уже есть: это покупка оборудования и ремонт садика и школы в Октябрьском районе Екатеринбургa.

На школы потратила свой «депутатский миллион» и Елена Кукушкина, член фракции КПРФ.

— Часть средств была выделена Екатеринбургской школе № 27 на ремонт физкультурного зала, а другая часть средств ушла в школу села Нижний Бардым Артинского района, там было закуплено звуковое оборудование, принтеры и другая техника, — Елена Кукушкина рассказала, что, так как избиралась она по партийному списку, для неё одинаково важны все районы, всё зависит от того, кто обратится за помощью.

Пожалуй, по современным меркам один миллион рублей — не такие уж и большие деньги, тем более для решения проблем муниципалитетов. Однако, как показали наши депутаты, даже эти средства могут здорово поддержать территорию и помочь конкретным избирателям. Главное, грамотно распорядиться своим «депутатским миллионом».

Очень часто «депутатский миллион» расходуется на ремонт и поддержку школ, больниц и прочих социально значимых объектов в муниципалитетах

## Дмитрий Медведев будет встречаться с гражданами в общественных приёмных

Как сообщили представители «Единой России», Дмитрий Медведев намерен в ближайшее время начать встречи с гражданами в общественных приёмных, доставшихся ему «по наследству» от Владимира Путина, как и пост председателя партии «Единая Россия».

Эти встречи состоятся в разных городах страны, в тех регионах, которые будет посещать глава правительства.

Напомним, общественные приёмные были созданы летом 2008 года по инициативе В.Путина. Активно использовались общественные приёмные в ходе подготовки к выборам 2012 года как площадки для диалога с избирателями. Сотрудники приёмных проводят большой объём работ. По сведениям «Единой России», только к концу мая этого года до конца сентября поступило 38,6 тысячи обращений граждан. В основном они касались проблем ЖКХ, сложных жилищных условий, социальных вопросов.

## Есть партия автомобилистов

Министр РФ зарегистрировало «Российскую партию автомобилистов» (РОСАПА). Её председателем избран Николай Нецаев.

Как сказано в программе новой организации, она всячески будет отстаивать интересы владельцев автотранспортных средств. При этом намерена сотрудничать с властью ради создания свободного и демократичного общества.

В России уже существуют различные общественные движения автолюбителей, к примеру, «Союз автомобилистов». Теперь вот появилась и партия. Это стало возможным после принятия в апреле 2012 года закона, согласно которому регистрация партии возможна при численности в 500 человек вместо 40 тысяч.

## «Невинность мусульман» суд признал экстремистским фильмом

Такое решение вынес Тверской суд столицы. Ещё 17 сентября прокуратура подала в суд иск о признании лент экстремистским. Таким образом, «Невинность мусульман» фактически запрещена к показу на территории России.

Несколько ранее к Президенту РФ Владимиру Путину обратилась группа общественных деятелей с просьбой не запрещать показ кинокартины. Как сказано в их открытом письме, запрет будет означать уступку террористам, желающим навязать свою волю современной цивилизации.

В суде выступил также представитель уполномоченного по правам человека в России Михаил Одинцов с просьбой не запрещать фильм. При этом он сослался на имеющуюся у него экспертное заключение.

Представители российского офиса компании «Гугл», однако, заявили, что исполнят решение суда и заблокируют доступ к «Невинности мусульман».

## Создаётся военная группировка на северных рубежах России

До конца 2013 года Министерство обороны России намерено разместить на аэродроме Рогачёво, как на Новой Земле, группу истребителей-перехватчиков МиГ-31. Ранее здесь располагался истребительный полк, оснащённый самолётами Су-27. Он был выведен с острова в 1993 году.

МиГ-31 — современный авиационный комплекс, способный обнаруживать и сопровождать сразу несколько целей. Минобороны обосновывает это решение необходимостью прикрыть северные рубежи страны и увеличить военное присутствие в Арктической зоне. В конце прошлого столетия Россия значительно утратила свои позиции в этом регионе.

Развёртывание группы перехватчиков, вероятно, связано ещё и с возросшей хозяйственной активностью в Арктике. По Северному морскому пути доставляются всё больше грузов, а на шельфе Ледовитого океана обнаружены огромные запасы углеводородного сырья. Всё это заставляет Россию усилить своё присутствие в Арктике.

Борис ЗБОРОВСКИЙ

## Правящая партия Грузии проиграла выборы

Президент Грузии Михаил Саакашвили признал поражение своей партии «Единое национальное движение» (ЕНД) на состоявшихся парламентских выборах.

Как сообщает «Лента.Ру», глава республики заявил, что ЕНД переходит в оппозицию. Президентские полномочия самого Михаила Саакашвили истекают в 2013 году. При этом, в соответствии с конституцией, нынешний президент, уже дважды избиравшийся на этот пост, баллотироваться на очередной срок не сможет.

На выборах, состоявшихся 1 октября, по предварительным данным, лидирует оппозиционная коалиция «Грузинская мечта». Подсчёт голосов пока не завершён.

Ольга УЧЁНОВА

## Обучение готовности

К концу 2013 года школы и профучилища Среднего Урала будут оснащены всем необходимым для преподавания ОБЖ

Татьяна БУРДАКОВА

Для большинства юношей подготовка к службе в армии начинается в школе или училище, но на Среднем Урале собственным стрелковым тиром могут похвастать только шестьдесят процентов общеобразовательных учреждений и примерно треть профессиональных учебных заведений. Об этом шла речь на заседании правительства Свердловской области, которое провёл глава регионального кабинета министров Денис Паслер.

Обучение основам военной службы и правильное поведение во время чрезвычайных ситуаций в России ведётся в рамках предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ). Но в нашем регионе не имеют специализированного кабинета для преподавания этой дисциплины 192 школы, восемнадцать учреждений среднего и начального профессионального образования. А спортплощадки, оборудованной специальной полосой препятствий, нет у 316 школ и 88 профучилищ (начальное и среднее образование). Стоит ли удивляться, что уровень подготовки по основам военной службы вызывает нарекания.

— Сегодня нам необходимо говорить о таких проблемах, как снижение образовательного уровня призывной молодёжи, а также о крайне низком проценте граждан, желающих служить в армии, — обрисовал сложившуюся ситуацию министр общего и профессионального образования Свердловской области Юрий Биктуганов.

— Хочется также обратить внимание на усиление морально-психологического воспитания наших ребят. Призывники со Среднего Урала всегда считаются одними из лучших, однако встречаются и примеры неготовности к службе, — добавила уполномоченный по правам чело-

века в Свердловской области Татьяна Мерзлякова, которая присутствовала на заседании областного правительства.

По словам Юрия Биктуганова, в нынешнем году уральцам было сложно организовать проведение зачёта по стрельбе для будущих призывников. Дело в том, что материальная база образовательных учреждений и Регионального отделения ДОСААФ России не позволяет провести в ходе учебных сборов стрельбу из боевого оружия. Раньше для этой цели использовали стрельбища воинских частей. Но ныне запрещено проводить подобные мероприятия для школьников и учащихся профучилищ на полигонах внутренних войск МВД, а многие части Минобороны РФ претерпевают реорганизацию и тоже закрыты для будущих призывников.

В этом году с трудностями удалось частично справиться за счёт использования стрельбищ при нескольких базовых школах, у которых есть полный комплект необходимого оснащения, но в будущем необходимо принимать какие-то меры. С точки зрения Юрия Биктуганова, весь комплекс проблем, касающихся преподавания ОБЖ, вполне можно решить за 2013 год. Собственно говоря, именно с этой целью областное правительство рассмотрело проект постановления «О мерах по обеспечению обучения граждан начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в Свердловской области в 2012-2013 учебном году».

Как подчеркнул Денис Паслер, для успешного достижения поставленной цели очень важно наладить конструктивный диалог с главами муниципальных образований. Ведь именно им нужно организовать работу с директорами средних школ и профессиональных училищ по приобретению оснащения, необходимого для преподавания ОБЖ.

## Жить стали дольше, хотим жить лучше

Кабинет министров разработал Стратегию развития пенсионной системы

Леонид ПОЗДЕЕВ

Средняя продолжительность жизни россиян в 2011 году составила 70,3 года, увеличившись по сравнению с 2006 годом почти на четыре года. Среднестатистический российский мужчина теперь живёт более 64, а женщина — более 76 лет. Об этом заявил Президент России Владимир Путин при посещении 1 октября, в День пожилого человека, одного из московских пансионатов для ветеранов труда.

Как сообщает пресс-служба Кремля, в ходе этого посещения глава государства обсудил с ветеранами, представителями власти и общественными организациями «приоритетные направления государственной социальной политики, перспективы развития пенсионной системы, вопросы повышения качества жизни пожилых людей, их медицинского обеспечения, организации отдыха и досуга, социальной востребованности».

Напомним, что в одной из своих предвыборных статей Владимир Путин поставил задачу к 2018 году довести среднюю продолжительность жизни в России до 74 лет: наши женщины должны в среднем жить 79,6, а мужчины — 69 лет. При этом надо обеспечить людям старшего поколения возможность жить полноценной жизнью, в достойных условиях.

Президент считает, что для этого власть сегодня делает много. Только в поддержку со-

циальных учреждений, работающих с пожилыми людьми, из резервного фонда главы государства выделяется 350 миллионов рублей. Учитывая, что в России более 600 пансионатов для пожилых находятся в аварийном состоянии, этой суммы, конечно, мало. Но глава государства отметил, что сегодня помощь нуждающимся бескорыстно оказывают общественные и религиозные организации, волонтеры, благотворители. Органам власти в регионах и на местах он посоветовал активнее взаимодействовать с некоммерческими организациями в социальном секторе, чтобы «сделать государственно-частное партнерство одним из ключевых инструментов социальной политики».

Говоря о проблеме использования благотворительных средств, Владимир Путин заявил, что «у нас нет никаких ограничений, запретов на использование средств благотворительных организаций и помощи, в том числе из-за рубежа. Если граждане, частные организации хотят помочь пенсионерам, детям, инвалидам, мы только будем это приветствовать и поддерживать». Президент напомнил в связи с этим, что правительство приняло решение для поддержки российских некоммерческих, в том числе и социально ориентированных, организаций выделять из федерального бюджета 3 миллиарда рублей.

Владимир Путин сообщил, что на 1 января 2012 года численность пенсионеров в России составила 40,2 миллиона человек, из них 33 миллиона вышли

на пенсию в связи с достижением пенсионного возраста. Надо полагать, что ещё 12,8 миллиона стали пенсионерами по различным льготным основаниям.

В настоящее время каждый пятый житель Российской Федерации — пенсионер, а в дальнейшем количество граждан пенсионного возраста будет только расти.

В день своей инаугурации, 7 мая 2012 года, Владимир Путин подписал Указ «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», один из пунктов которого требовал от правительства «разработать до 1 октября 2012 года проект Стратегии долгосрочного развития пенсионной системы, предусмотрев в нём механизм увеличения размера пенсии гражданам, выразившим намерение продолжить работу по достижении пенсионного возраста и принявшим решение отсрочить назначение пенсии, а также, определив меры, гарантирующие сохранность пенсионных накоплений и обеспечивающие доходность от их инвестирования».

Такой проект, рассчитанный до 2030 года, правительство страны разработало, и теперь глава государства поставил задачу кабинету министров организовать самое широкое его обсуждение с участием не только руководителей Минтруда, но и вице-премьеров, которые отвечают за социальные вопросы и экономикой, и Открытого правительства. Пресс-секретарь Президента РФ Дмитрий Песков уточнил, что проект уже опубликован на сайте правительства, что даёт возможность про-